Rozwiazania

Przypadek 1.

Problem: niewlasciwy podzial pracy powodujacy przemeczenie i znuzenie u pracownikow pierwszej
brygady 1 jednoczesnie niepelne wykorzystanie potencjatu drugiej brygady.

Mozliwe rozwigzanie: rozszerzenie stanowisk pracy, poprzez wprowadzenie rotacji na
stanowiskach pracy (np. brygady zamieniaja si¢ co tydzien na stanowiskach pracy, co zrownowazy
ich obciazenie oraz umozliwi rozwini¢ecie nowych umiejetnosci i pozwoli poznac szerszy kontekst

wykonywanej pracy).
Przypadek 2.

Problem: zbyt niska gle¢bia zadan w stosunku do predyspozycji i ambicji pracownika.

Mozliwe rozwigzanie: zwickszy¢ glebie zadan poprzez przeprojektowanie obecnego stanowiska
pracy albo przeniesienie pracownika na stanowisko adekwatne do jego predyspozycji i ambicji.

Przypadek 3.

Problem: zbyt duza rzeczywista rozpi¢to$¢ kierowania w stosunku do rozpigtosci potencjalnej (skoro
poprzednik Andrzeja kierowal tym samym zespolem pracownikéw i w nagrode za osiggnigcia zostal
awansowany, oznacza to, ze kompetencje menedzerskie Andrzeja sq nizsze niz jego poprzednika i problem

nie tkwi w podwladnych).

Mozliwe rozwigzanie: rozwini¢cie przez Andrzeja niezbednych kompetencji menedzerskich albo
przeniesienie go na mniej wymagajace stanowisko.

Przypadek 4.

Problem: zbyt niska gle¢bia zadan w odniesieniu do swobody zarzadzania soba w czasie 1 wynikajace z tego
problemy natury psychofizyczne;.

Mozliwe rozwiazanie: zwickszy¢ glebi¢ zadan poprzez wprowadzenie elastycznego czasu pracy
(Maria zajmuje wysokie stanowisko kierownicze, a wigc rytm jej pracy w ograniczonym zakresie
musi by¢ zsynchronizowany z rytmem pracy innych czlonkéw organizacii).

Przypadek 5.
Problem: zbyt niski poziom formalizacji.
Mozliwe rozwigzanie: pracownik powinien otrzymac zakres swych obowiazkéw, ktéry powinien

zosta¢ omowiony z przelozonym; powinny zosta¢ oméwione réwniez zasady wspotdziatania ze
wspolpracownikami.



Przypadek 6.

Problem: zbyt wysoki poziom centralizacji.

Mozliwe rozwigzanie: zmniejszy¢ poziom centralizacji poprzez zwickszenie partycypacii
pracownikow i w miare mozliwosci przekazywanie im uprawnien decyzyjnych (pod warunkiem
posiadania przez nich wystarczajacych kompetencji 1 wysokich morale).

Przypadek 7.

Problem: przeciazenie pracownika wywolane naruszeniem zasady jednolitosci rozkazodawstwa w struktu-
rze funkcjonalne;j.

Mozliwe rozwigzanie: Janusz powinien zwrocic si¢ do swego bezposredniego zwierzchnika (szefa
Dziatu Marketingu), aby ten uzgodnil priorytety z dyrektorem finansowym.

Przypadek 8.

Problem: ryzyko przeciazenia spigtrzonymi obowiazkami, w zwigzku z podejmowaniem dodatkowych
aktywnosci w strukturze sieciowej.

Mozliwe rozwigzanie: Michal powinien podda¢ wnikliwej analizie koszty i korzysci (takze
dlugofalowe) wynikajace z angazowania si¢ w dodatkowe aktywnosci i w przypadku braku
mozliwosci ich pogodzenia, zrezygnowac z najmniej korzystnych.

Przypadek 9.

Problem: impas i potencjalne ryzyko konfliktu wynikajace z interakcji czlonkdéw zespolu projektowe;
w strukturze macierzowe;.

Mozliwe rozwigzanie: powinien interweniowac kierownik projektu, ktéry ponosi odpowiedzial-
nos¢ za sprawnos¢ funkcjonowania zespotu.



